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Ivan MALETIĆ, Maletići prominski. Nastanak, razvoj i nositelji prezimena Maletić 
iz Promine, Vlastita naklada, Zagreb, 2024., 126 str.

Djelo pod naslovom Maletići prominski. Nastanak, razvoj i nositelji prezimena Maletić iz 
Promine autora Ivana Maletića strukturirano je na sljedeći način: “Uvodne crtice” (9–15), 
“I. Prezime Maletić – povijest i nastanak” (17–72), “II. Popis članova obitelji Maletić” 
(73–90), “III. Obiteljsko stablo današnjih Bilandžija” (91–96), “Zaključak” (97–99) te, 
konačno, “Fotoalbum” (100–123). Na koncu djela nalazi se kao dodatak i “Obiteljsko 
stablo prominskih Maletića”.
Na samom početku djela autor Maletić, između ostaloga, kaže kako mu je cilj na jednom 
mjestu sakupiti sve prominske Maletiće, odnosno sve ih popisati i doći do samih izvora 
prezimena Maletić. Autor je, nadalje, svjestan da zadatak nije ni malo lagan, a isto tako 
da je teško dati zadnju riječ u takvoj vrsti istraživanja pa izražava nadu da će i drugi, na 
temelju onoga što je on uspio istražiti, nastaviti dalje s istraživanjem (14).
U prvom dijelu knjige autor piše o povijesti i nastanku prezimena Maletić, ali također i 
donosi popis prvih predaka koji se prezivaju Bilandžija. Autor se u svojem istraživanju 
usmjerio na crkvene izvore, a to su ponajprije župne knjige župe sv. Mihovila u Promini, 
biskupijski arhiv u Šibeniku te drugi povijesni dokumenti iz Državnog arhiva u Zadru i dr. 
Uz to, autor se koristio i živom predajom kao jednim od važnih izvora za svoje istraživa-
nje. Spomenimo ovdje da se autor ne bavi samo prezimenom Maletić nego također donosi 
i povijesni presjek mjesta Promina i opis povijesti te presjek nastanka i razvoja župe sv. 
Mihovila u Promini. Kada je, pak, riječ o prezimenu Maletić, onda je prvi trag u Anagrafu 
župe Promina iz 1862. godine. Kada je, pak, riječ o prezimenu Bilanžija, onda se oni kao 
predci obitelji Maletić prvi put spominju 1709. godine u popisu stanovništva sela Čitluk 
(17–35).
U drugom dijelu knjige autor donosi popis članova obitelji Maletić. Prvi predak obitelji 
Maletić prema dokumentima bio je Mihović Bilandžija, koji se nalazi na mletačkom po-
pisu stanovništva za selo Čitluk iz 1709. godine (73). U nastavku donosi se popis ostalih 
autoru poznatih Maletića, datuma iz njihovih života, kao i drugih poznatih mu podataka.
U trećem dijelu knjige autor donosi obiteljsko stablo današnjih Bilandžija. Odmah na 
početku ističe kako je iz obavljenih istraživanja vidljivo da se obiteljsko stablo grana od 
dvojice dosad poznatih Bilandžija, i to Jure iz 1709. godine i Križana iz 1713. godine. Dok 
se prvi nalazi na već spominjanom mletačkom popisu stanovništva iz 1709. godine, drugi 
se nalazi na mletačkom popisu stanovništva iz 1713. godine (91).
U svojim zaključnim riječima autor ističe kako je pisanje o predcima s jedne strane pri-
vilegija dok je s druge pak strane i teret jer je teško ostati objektivan. Usto se očituje 
i teškoća pristupa materijalima i pronalaženje bilo kakvih podataka koji mogu biti od 
koristi. Autor se koristi prigodom i zahvaljuje svima koji su mu pomogli u istraživanju, 
prikupljanju podataka, slika i ilustracija, ali i onima koji su pročitali rukopis i na taj ga 
način učinili boljim (98–99).
Zaključno o ovom djelu treba kazati da ova knjiga predstavlja vrijedan prilog izučavanju 
podrijetla, povijesti i razvoja prezimena Maletić iz Promine. Autor je uistinu prikupio i 
obradio brojne dostupne izvore i sekundarnu literaturu te uz pomoć stručnjaka izradio 
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vrijedno samostalno djelo. Iako je djelo na prvi pogled lokalnog karaktera, ono ipak pred-
stavlja djelo koje može poslužiti kao primjer istraživanja slične tematike drugim autorima. 
Uvjereni smo da će ovo djelo biti dobro primljeno, a posebice među onima na koje se ono 
ponajprije odnosi, ali i njihovim poznanicima, pa i šire.

Ivan Macut 


